

# 高温酷暑下 “娘家人”清凉送到职工心间

连日来,持续酷热高温天气“烤”验着各行各业的职工,尤其是户外劳动者。7月24日,无锡市总工会“三送”活动正式拉开帷幕,各级工会组织领导走访省市重点工程、基础设施民生工程及环卫公司、公安交警、物流园区,慰问一线职工和新业态劳动者,送上清凉礼包、饮料等防暑降温物品,向一线职工致敬。

无锡市总工会主席陈德荣先后来到中建二局中国移动长三角(无锡)马山数据中心项目工地、深海装备无锡研发基地建设工程项目现场,慰问生产一线职工和建筑工人,为他们送去电风扇、饮料等防暑降温物品。中建二局户外工作人员裴胜宇表示,“今年入夏以来,收到过两次来自工会的福利,这些防暑物品都是我们平时用得上的。让我们身上凉了,心

里暖了。”

今年入夏以来,高温热力值拉得满满,“烧烤”模式下户外劳动者和企业一线职工,以自己的高“炎”值“汗”卫着城市运行和经济发展。前几天,“冰饮行动”在惠山区率先启动,一杯杯带着凉意的冰柠檬茶,通过志愿者送到了一线户外劳动者群体手中,惠山区外卖送餐员王立和同事们接过工作人员递来的冰镇绿豆汤,一饮而尽,一扫高温下工作的燥热。“炎热的天气下,和小伙伴坐下来歇歇脚、纳纳凉,太幸福了,感谢‘娘家人’。”收到清凉礼包的户外工作者高兴地说。此外,该区启动“工会小站 贴心大爱”行动,不仅向户外劳动者等特定人群开放包括充电、饮水、阅读、休息、空调、急救药品等服务,也向全社会人员免费开放,有需要的市民也可进入相关休

息室解暑。滨湖区给烈日下奔走的顺丰小哥赠送了免费体检,结合“快递小哥”的职业特点,有针对性地送上胸部CT、肝功能检查、血压测量、骨密度检查和专家义诊等项目。

市总工会全面启动的“工会送清凉、防暑保安康”系列活动,由市总工会领导分别带队开展,实地查看一线职工工作环境,询问了解职工在高温天气下的工作和身体情况,了解各单位防暑降温等劳动保护措施落实情况,督促施工单位和企业加强高温期间职工劳动保护和安全防护,确保职工健康和生产安全。本次活动,组织全市各级工会共筹集资金1800多万元、准备法律和安全生产资料6万余册,覆盖职工12余万人次,并在各个区域内开展形式多样的夏季安康“三送”(送清凉、送安全、送法律)活动。(晚报记者 隐舟)

## “协商在江苏·协商在无锡”

由江苏省总工会发出的《江苏省集体协商条例》已于5月1日起施行。为做好该条例的贯彻实施,充分发挥集体协商制度在协调劳动关系中的作用,市总工会会同新吴区总工会于5月26日赴新吴区鸿山街道开展“协商在江苏·协商在无锡”暨工会劳动法律监督服务宣传活动。

活动中,市总工会就《江苏省集体协商条例》的立法背景、创新性规定以及出台后对集体协商工作产生的影响等向参加活动的企业负责人及职工进行了详细解读,并向企业赠送了《工会法》《江苏省“一办法七条例”法规汇编》《江苏省集体协商条例》等劳动法律书籍和宣传资料。

《江苏省集体协商条例》的实施,将为维护职工和用人单位合法权益提供强有力的法治保障。接下来,随着工会劳动法律监督服务活动的深入开展,市总工会将根据省总工会要求积极宣传《江苏省集体协商条例》,指导和要求企业严格执行劳动法律法规,依法规范开展集体协商,保障劳动者合法权益,促进企业健康发展,构建和谐劳动关系。(徐庆庆)

## 2023滨湖区“安全隐患随手拍”圆满结束



近日,由滨湖区总工会和区应急管理局联合组织实施的2023年“安全隐患随手拍”活动圆满结束。此次活动以“营造安全生产良好氛围,树立安全发展



理念”为主题,对鼓励全区职工立足本职岗位,积极参与现场安全管理,深入排查身边安全隐患,营造安全生产良好氛围,牢固树立企业和职工安全生产

促发展的理念具有积极推动作用。活动得到广大职工的积极响应,经各级工会选拔推荐,有125件作品进入最终的评选,最终选出20件优秀作品。(郑庆华)

《把风险“固定”住》整改前(左)整改后(右)。  
无锡微研精工科技有限公司殷璘摄。

## 万石镇总工会举办产改专场培训

宜兴市万石镇总工会以全国第22个“安全生产月”活动为契机,在万石镇机电产业园举办产业工人队伍专场安全生产知识培训班。

此次活动在万石镇北海封头公司举办,该公司全体员工、产业园产改单位部分员工参加活动。讲座以“人人讲安全 个个会应急”为主题,结合实例进行了安全生产知识培训,通过观看真实案例、安全警示片,并讲解安全对生产的重要性,来强化安全意识、严格安全管理、提升应急能力,使大家清晰地认识到“安全生产无小事”。

本次培训,把园区产改与安全生产深度融合、同抓共管,将“产改+安全”模式做出了实效。通过此次培训,企业员工牢固树立了安全生产意识,企业也将进一步落实安全生产主体责任,及时消除各类安全隐患,筑牢安全生产防护墙。(张露)

## 滨湖区青年职工赛歌喉

凝聚职工力量,唱响青春之歌。为大力推进产业工人队伍建设改革,丰富职工文化生活,近日,滨湖区总工会隆重举办首届青年职工歌手大赛。

这次大赛参赛选手,来自全区不同行业。美声、民族、流行等不同唱法轮番登场,他们以热情洋溢的演唱、生动活泼的表演和优秀的舞台修养,深情表白时代,歌颂幸福美好生活,感染了在场的每一位观众和评委。本次比赛生动展现了滨湖区职工积极向上、自信自强的精神风貌和职工文化建设的丰硕成果,既成为一道满足职工精神文化需求的精神盛宴,也成为凝聚民心、汇聚民力、展现良好精神风貌的一次思想动员和形象展示。

经过激烈的现场角逐和在专业评委的见证下,最终有11位选手脱颖而出,顺利晋



级无锡市青年职工歌手大赛复赛阶段。

近年来,滨湖区职工文化活动蓬勃开展,文明创建卓有成效,为滨湖经济和社会发展、职工群众安居乐业营造了良好的外部环境。(周水庆)



## 周庄镇开展暖“新”系列活动

为强化对新业态新就业群体的政治引领和关心关爱,江阴市周庄镇总工会聚焦新业态劳动者职业特点和实际需求,深入开展“五一”劳动法治宣传服务月”系列活动,引导新业态新就业群体充分认知《工会法》《江苏省集体协商条例》《劳动法》等法律法规,把法治宣传、法律咨询、劳动争议调解、法律援助等各类劳动法律公益服务送到他们身边。

近日,“乡村振兴·健康先行”暨“全民健康中医行”党建联盟服务基地在周庄镇金湾村启动,服务基地以“服务+形式”制定服务菜单,关心关爱新业态人群,定期举行健康知识讲座等,为新业态人群提供精准服务。活动中,江阴市中医院医生以“讲解+体验”的形式,让卡车司机进行了沉浸式学习,为他们提供贴心的健康义诊服务。周庄镇总工会组织新业态新就业群体亲子系列活动,邀请其子女参加主题绘画、亲子观影、劳动主题等活动,着力推动全社会形成关怀、理解、尊重新业态群体的浓厚氛围。

接下来,周庄镇总工会将继续整合资源,不断提升新业态新就业群体的获得感、幸福感、安全感。(胡超)